

统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革

我市将出台推动大规模设备更新和消费品以旧换新若干举措

本报讯(记者 钱枫枫)到2027年,全市工业、能源、建筑、交通、农业等领域设备投资规模较2023年增长30%以上;重点行业主要用能设备能效基本达到先进水平,规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率分别达到93%、75%;家电年销售量较2023年增长15%;机动车报废回收超9000辆;参与制修订国家、行业、省级地方标准8项以上,浙江制造标准12项以上。这是记者从日前召开的市政府常务会议上获悉的。

会议审议并原则通过了《瑞安市推动大规模设备更新和消费品以旧换新若干举措(送审稿)》(下称《举措》)。统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,是党中央作出的重大战略部署。未来三年,我市将聚焦绿色低碳、需求迫切、安全稳定、智能高效、民生改善等,实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动,有效释放投资和消费潜力,培育新质生产力,推动产业向高端化、智能化、绿色化发展的同时,不断提升生活品质,满足人民群众美好生活需求。

根据《举措》,设备更新行动重点将

实施17项内容,涉及各行各业、方方面面。具体是实施工业企业数字化改造、重点行业设备更新改造、能效标准引领、能源设备更新改造、环保设备更新改造、老旧住宅电梯报废更新改造、燃气老旧管道和设施设备改造、市政基础设施更新改造、建筑节能改造、交通运输设备更新、渔船设备更新、农业机械装备和设施更新、教育设施设备更新、文旅设施设备更新、医疗装备更新、卫生医疗基础设施建设、公共区域和道路安防设备更新改造。

工业企业数字化改造是向新发力的重要抓手。我市支持企业在设计、生产、仓储和运营等环节的数字化改造,到2027年我市规上工业企业数字化改造实现全覆盖。支持企业对装备、生产线、车间等进行智能化升级,到2027年新增未来工厂1家、数字化车间(智能工厂)12个(家)。

实施重点行业设备更新改造是鼓励先进、淘汰落后的具体表现。我市将聚焦电气、鞋业、服装、汽车、泵阀、建材、机械、金属制品、轻工、纺织等重点行业,大力推动生产设备、用能设备等更新和技术改造。实施省级千亿元技术

改造投资工程,开展市级千企智能化改造专项行动,每年新实施以设备更新为主的智能化(技术)改造项目240个以上。

老旧住宅电梯报废更新改造是不少群众关注的热点问题。我市将加快报废更新不符合现行产品标准、安全风险高的老旧住宅电梯,推动交付年限15年以上的老旧住宅电梯报废更新或大修改造,到2027年累计处理30台以上。推进既有住宅加装电梯,到2027年新加装电梯40台以上。

教育设施设备更新受到学生家长关注。《举措》提到,力争到2027年专业设备投资规模较2023年增长5%以上;加快推进人工智能、信息科技、科学教育、虚拟实验室建设;实施午休躺睡工程,2024年为全市中小学配备8000套午休装备。



从选址到建设完成仅用6天 市国发集团助力电动自行车充电示范点建设

本报讯(记者 金冬冬 蔡自祥)电动自行车已成为许多市民出行好伙伴。为有效缓解电动自行车充电需求激增、充电车场有限、消防隐患增加之间的矛盾,日前,市国发集团联合市住建局、市消防救援大队等多部门,打造便民智能、安全可靠的充停场所。目前,已完成4个示范点26套电动自行车充电设备的安装,设置充电口约260个,并已全部上线投入使用,剩余点位正在建设中。

记者在宏祥锦园小区看到,这里电动自行车充电区安装了白色雨棚,地面划了车位线,同时整个区域配置了水基型灭火器且安装摄像头,保障消防安全。新车棚宽敞明亮,充电桩安全方便,再也不用为电动车充电发愁了。小区居民对着一排崭新的电动自行车充电桩竖起了大拇指。

据了解,这批电动自行车充电示范点从选址到建设完成,总共仅花了6天时间,市住建局、市消防救援大队、市供电局及各属地街道社区等单位群策群力,快速落实施工设计方案及通电事项,风雨无阻地有序推进建设工作,分别在宏祥锦园内安装60个充电插口、进源社区(中医院旁)安装80个充电插口、城市家园内安装80个充电插口、鸿顺公寓前安装40个充电插口。这些措施大大缓解了市民充电难的

问题,得到了小区居民的真心点赞,有效地防范了违规充电引发的安全事故。

充电更安心,使用也更便捷智能。市民可以通过小程序快速搜寻附近的充电桩位置、进行电动车充电和费用支付等操作。据了解,市国发集团正在研发智慧停车一体化平台,该平台融合了物联网、AI智能、云计算、大数据及量子密码技术等,旨在确保每个充电设备都能得到智能守护,每个用户信息都能得到安全保障。

下一步,市国发集团将持续推进电动自行车充电桩建设落地,破解停车难、充电难等问题,并持续关注已建成充电设施运行情况,增强对电动自行车充电安全的宣传力度,优化项目建设,提升群众幸福指数、安全系数。



毕业旅行订单火爆

国内游 比 出境游 更受欢迎



本报讯(记者 徐心星)暑假最想做的事情就是出去旅游。我想和同学们一起去海边。我要趁假期把附近都逛一圈。随着高考结束,考生们迎来了轻松愉快的暑假,毕业旅行被不少毕业生列入假期清单。瑞安后高考经济继续火热。

近日,记者走访市区多家旅行社了解到,近期前来咨询和下单的高考毕业生及家长明显增多,比去年同期增长10%左右。对毕业生来说,不受约束、有更多选择的自由行或私人定制旅游成了他们的首要选择。同时,毕业生出游目的地也更趋于个性化。其中,国内游比部分需要签证的出境游更受欢迎,北京、海南、云南、新疆、西北等地成为不少学生的热门选择。

瑞安中学毕业生小朱在某旅行社定了西北八日游套餐。我一直很向往西北,那里有丝绸之路,有厚重的历史感,趁

着暑假我可以尽情享受更宽广的世界。小朱说,从繁忙的高三课业解放出来到如今拥有空闲暑假时间,对不少毕业生来说,形成强烈的反差,一时之间难以适应。小朱告诉记者,为了让自己更好地过渡,调整心态,选择了旅行时间更长的西北游,同班也有不少同学和她一样选择了长线毕业游。

据了解,不少毕业生选择6月出游,是因为6月出游的整体性价比更高。针对毕业生我们推出了相关优惠政策,每条线路每人可优惠200元至300元,目前最受欢迎的出行价位基本在5000元左右。温州市顺达国际旅行社总经理陈雪菲说,随着旅游旺季的到来,不少旅行地出游费用接下来会有一个大的涨幅,如新疆等地,来回机票、酒店住宿、车费均在涨价,相比6月上浮约千元。陈雪菲介绍,每年暑期旅游旺季的出游费都会有30%至40%的涨幅,目前东南亚、沙巴、

巴厘岛等国际热门旅游地的涨幅不明显,套餐平均价位在5000元至6000元之间,性价比高,也受到不少考生的青睐。

此外,对于不少毕业生家长来说,考虑到孩子年纪还小,去很远的地方不放心的情况也较多,所以不少毕业生家长会选择与孩子同游。

温州市三人行国际旅行社负责人张丽梅告诉记者,长线游每年暑期都很火爆,但近年来选择去厦门、漳州、泉州等地的短途动车团也逐渐兴起。动车出行性价比更高,也更适合学生一起组团玩。张丽梅说。

据了解,相比去年暑期的爆发性旅游,今年的出行大家更偏理性。张丽梅介绍,目前高考刚结束不久,毕业生和家长以咨询为主,部分学生会考虑在高考查分后再出游,预计确认订单、学生出游的高峰期将在6月底。

感受非遗魅力 共谋乡村发展

瑞安市乡贤分享会在平阳坑举行

本报讯(记者 徐心星)6月17日下午,非遗传承乡贤聚力共筑乡村振兴新篇章2024年瑞安市乡贤分享会在平阳坑镇举行,50余名全市各乡镇(街道)新乡贤联谊会代表和统战干事齐聚一堂,感受非遗魅力,共谋乡村发展。

近年来,我们始终坚持乡贤助乡兴,通过凝聚乡贤力量,吸引优秀乡贤人才,不断书写乡村振兴新篇章。活动伊始,平阳坑镇党委书记王少华介绍道,平阳坑镇的东源、南山、塔石等村形成了新乡贤主导的乡村CEO运营新模式,知名度、美誉度大幅提升,被评为2023浙江乡村运营十佳乡镇。

活动现场,市委统战部副部长潘李

淡为花花青年公社授牌乡贤会客厅,并鼓励更多新乡贤支持家乡发展。

花花青年公社负责人孙若晨表示,作为瑞安首个青年慈善组织,花花青年公社将动员更多青年加入到乡村振兴的行动中,打造可生长的乡村青年社区样板。

乡村发展离不开新乡贤的助力。此次乡贤分享会上,最美浙江人·最美乡贤·墟里(上海)文化传播有限公司董事长谢悻雪,温州市顺达国际旅行社有限公司董事、瑞安市旅游协会会长陈安娜等嘉宾,分别作了题为《在墟里,看见乡村的社区化未来》《与木活字的不解之缘》等主题分享。



遗失
遗失薛利顺2008年2月28日由瑞安市公安局签发的身份证一份,证号:330325197807072614,声明作废。

注销公告
瑞安市荆山书画院因自行解散需要注销登记。经本院第一届理事会第九次形成注销登记决议,现向社会公告,请债权人在本公告见报之日起15日内向本院申报债权。联系人:林兴造 电话:13868669818。特此公告
瑞安市荆山书画院
2024年6月20日



防范电信网络诈骗



不轻信可疑电话、短信, 谨慎给陌生人汇款。 认准银行官方客服电话。

24h 95599 农业银行客服电话: 95599 办理短信动账通知, 实时关注账户变动。